



## 黎巴嫩真主党向以军发射火箭弹 导致7人死亡



事发现场。 图片源于网络

以色列无人机2日袭击位于黎巴嫩首都贝鲁特南郊的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)办公室,导致哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里等7人死亡。

当地时间1月2日晚间,黎巴嫩真主党向位于黎以临时边界拉米姆岭的以色列国防军哨所发射反坦克火箭弹,以军以坦克火力还击。此外,以军对黎巴嫩南部多地发动炮击。

以军袭击位于贝鲁特的哈马斯办公室后,黎巴嫩真主党称以色列所谓的袭击是“对黎巴嫩、黎巴嫩民众、国家安全和主权的严重攻击”,是战争过程中的危险事态。“我们申明,不会在没有回应和惩罚的情况下放任这样的罪行。”他们表示,战士们已经做好了复仇的准备。以色列总理高级顾问声称,袭击仅针对哈马斯成员,以色列国防军则拒绝发表评论。(据央视新闻)

## 日本西部强震至少48人死亡

据美联社1月2日报道,近日一系列强烈地震袭击了日本西部,造成至少48人死亡,建筑物、车辆和船只受损。2日,日本官员警告部分地区的人们远离家园,因为有发生更强烈地震的风险。

另据《日本经济新闻》网站1月2日报道,1日发生在石川县能登地区的地震导致交通网络陷入重大混乱。恰逢新年假期,日本上越新干线和北陆新干线部分区间2日上午仍处于停运状态。新干线和高速路网如果因地震关闭,将会给运输系统带来严重影响。道路基础设施的抗震建设仍然任重道远。

据JR 东日本公司的消息,上越新干线越后汤泽-新潟段,北陆新干线长野-金泽段受地震影响2日上午依旧关闭,以便工作人员评估地震对设备造成的影响。

JR 西日本公司的消息称,受地震影响,北陆新干线富山-金泽段4辆行驶中的列车在地震发生后停车,约有1400名乘客一度被困车中。受影响车次在约11个小时后重新出发,目前已经抵达富山和金泽站。预计全线恢复运行还要等到“2日下午”。

## 内蒙古一厅官敲诈情人女行长1320万 因犯受贿、重婚等罪获刑十四年半

近日,内蒙古政协文史资料委员会原主任邹万银二审判决书公布,也让包商银行原董事长李镇西、原行长王慧萍再度进入公众视野。

2020年12月,内蒙古自治区政协文史资料委员会原主任邹万银涉嫌严重违法违纪落马。邹万银于2023年4月被内蒙古巴彦淖尔中级法院一审判决处有期徒刑十四年六个月。近日,内蒙古高院下达二审裁定书,维持原判。

而在邹万银案件起诉书中,检方指控其与原包商银行女行长王慧萍之间的“爱恨情仇”,也让人大跌眼镜。

根据检方指控,2009年7月,邹万银经包商银行原董事长李镇西介绍,与王慧萍结识,后两人逐渐发展为情人关系。

不想,邹万银不但要人,还要钱!王慧萍受贿所得的房产,竟被这位情人“敲诈”拿走。

检方指控,邹万银从王慧萍口中得知某集团违法从包商银行套取贷款等核心机密,同时得知该集团为王慧萍在北京海淀区购买了两套住房(有四个房产证)。邹万银以其妻子得知两人关系,要去纪委及两人工作单位举报为由,利用王慧萍害怕包商银行与某集团核心机密及两人不正当关系曝光的恐惧

心理,长期占有了上述两套房产。

2013年初,邹万银以王慧萍名下房产太多为由,提出将王慧萍在包头的两套房产过户至自己名下。王慧萍为摆脱其纠缠且害怕邹万银泄露包商银行核心机密,便依其而行。

根据评估,包括北京海淀区的两套房产和包头市的两套房产,价值1320万元。

检方认定是邹万银敲诈勒索王慧萍所得。

1953年出生的邹万银,是四川资中人。1994年至2003年,他曾先后任巴彦淖尔驻京办事处主任、内蒙古驻京办接待处处长。此后,邹万银转任内蒙古社会科学联合会党组成员、副主席。2011年,他履新内蒙古政协文史资料委员会主任,直至2016年退休。2020年,邹万银因涉嫌严重违法违纪,接受内蒙古纪委监委纪律审查和监察调查。

2019年5月,包商银行因出现严重信用风险被接管,最终查明,不良资产多达2200亿。

中纪委曾于2021年通报,包商银行和某些不法金融集团有预谋的对相关领导干部进行腐蚀“围猎”,涉案财物、房产等折合人民币约7亿元。

2019年,李镇西就被要求协助调查,王慧萍则主动投案。(据网易新闻)

## 12306上线新功能 买票更方便

自1月3日零时起,铁路12306手机客户端推出购票需求预填和火车票起售提醒订阅两项新功能,旅客通过铁路12306官方平台购票将更加方便快捷。

目前,火车票预售期为15天。购票需求预填功能上线后,旅客朋友可于车票起售当日,预先填写乘车人、车次、席别等信息,在车票开始发售时一键提交订单并完成支付,使旅客购票更便捷。

同时,铁路12306还推出了起售提醒订阅功能,旅客朋友可根据车票起售时间,提前通过系统设置多个提醒,以便及时提交购票订单。各趟列车的车票起售时间可通过铁路12306查询。

铁路12306推出两项新功能后,将进一步提升购票体验,更好地维护公平公正的购票环境。铁路部门将持续优化完善铁路12306系统功能,努力提供更加优质高效的购票服务。(据光明网)

## 云南镇康县： 境外炮弹落入 造成人员受伤

1月3日,有网友发布视频称,在云南镇康县南伞镇发生境外炮弹落入造成人员受伤。视频中,有人躺在地上,衣服上能看到血迹,疑似受伤。事发地有不少人站在路边,街边有灰尘飞扬,树枝掉落的情况。

缅甸炮弹落入中国境内是否有人受伤?事发地附近多位商户向记者证实,1月3日下午两点多钟,当地一小区附近发生炮弹掉落,有人受伤。一位商户表示,自家店里墙体有受损。

1月3日下午,新闻记者联系了镇康县人民医院,一位工作人员表示,当天下午两点多钟,有5名因炮弹受伤的群众送到该医院接受治疗。

据镇康县人民政府网站介绍,镇康县地处西南边陲,与缅甸果敢自治区接壤,县城南伞和缅甸果敢杨龙寨一桥相连,是中国西南最极边的一座岸城一体化“边地新城”;镇康毗邻“金三角”地区,国境线长96.358公里,无天然屏障,缅方一侧情况复杂。

1月3日下午,大院新闻记者联系了镇康县委宣传部,求证网传境外炮弹落入该县南伞镇的信息,一位工作人员表示,“确实是有这个事”,事发1月3日下午两点多钟,事发后有群众第一时间联系了救护车,伤者被送到了医院。对于炮弹来自哪里?人员伤亡情况如何?该工作人员表示,具体情况要等官方通报。(据大院新闻)

## 韩国去年出生人口 仅23.5万 创历史新低

韩国政府3日发布的统计数据显示,2023年全年,韩国全国出生人口只有大约23.5万人,创历史新低。

韩联社当天引用韩国行政安全部的数据报道,以户籍人口为准,去年新出生人口中,男婴120419人,女婴114620人。去年的出生人口较2021年和2022年分别下降11%和8%。去年12月韩国出生人口不足1.7万人,刷新有记录以来的单月最低纪录。

韩联社说,截至2023年12月,韩国全国总人口约为5132.5万人,比2022年同期减少约11.37万人。

近年来,韩国社会晚婚、不婚现象增多,导致人口老龄化严重、生育率低等问题。

韩国统计厅2023年12月发布有关人口形势展望的报告显示,韩国人口在2020年达到约5184万的峰值,之后每年死亡人数超过出生人数,按此规律估算,50年后韩国总人口将跌至约3620万,其中近半数均为65岁及以上老年人,届时韩国将进入超老龄化社会。(据新华社)

## 让你发炎的三大致病菌 就藏在你卧室的这些角落

你知道吗,全世界每年有超过50万人因常驻卧室的这种细菌而致病。卧室中哪些角落或者物品致病风险高呢?今天,感染内科的医生就来给大家曝光这些卫生死角,并给出有针对性的清洁方案,对病菌进行一场全面围剿。

### ●卧室或成居家卫生重灾区

卧室中隐藏着三种可怕的致病菌,有一种致病。最可怕的是,如果你是一个注重家庭卫生的人,经常深度清洁家中的卫生间和厨房,那么很有可能,卧室已经成为了你家最脏的角落。而卧室隐藏的这三种菌,可能导致肺炎、肠炎、脑膜炎、肝炎、心肌炎等危险的疾病,严重了甚至可能致命。

#### ○卧室中最多的细菌:支原体

研究发现,支原体是在卧室中发现最多的微生物。支原体是一种比细菌小,又比病毒大的微小微生物,是引起支原体肺炎的常见病原体。支原体感染很有可能导致肺炎等呼吸道疾病,并且还可能引起心肌炎、肝炎、关节炎、肾炎、脑膜炎、溶血性贫血、血小板减少性紫癜等呼吸系统以外的疾病。更可怕的是,支原体还可以通过飞沫传播,感染他人的可能性也很大,采取预防

### ●带你直捣病菌老巢

我们卧室中到底哪些地方是暗藏致病和致命菌的卫生死角呢?

**枕头** 枕头是每晚要亲密接触的地方,头发、皮肤上的灰尘、皮屑、油脂都会沾染在上面。那么枕头到底有多脏呢?有一组数据分享给大家,使用6个月的枕头,其菌落总数为240000(CFU),远超过使用一年的靠垫(92000)、使用2个月的抹布(80000)和流通5年的一元钱硬币(25000)。更夸张的是长时间不清洗的枕头上面的菌落数,更是比经常清洁的马桶上的菌落数高26倍。

除了枕头之外,床单被罩也同样是隐藏细菌的重灾区。我们该如何清理床上用品,减少床品上的细菌数量呢?

**清洁方案:**枕巾、枕套建议每周加消毒液清洗、晾晒,每隔两三年更换;枕芯每三个月加消毒液清洗,如枕芯不能洗也可选择每周在太阳下暴晒一次,最好每年换一个新枕芯;床单被罩则每隔一至两周加消毒液清洗、晾晒,每隔两三年更换。

**门把手** 第二个高危的卫生死角,其实就是家里的门把手。研究人员对每个人每天手都要接触的一些“高

措施尤为重要。

#### ○能存活很多天的病毒,轮状病毒

轮状病毒是一种非常危险的病毒,它可以在卧室中存活许多天,并且就停留在人手经常接触到的表面。有研究发现,全世界5岁以下的儿童每年有超过50万因感染轮状病毒而死亡。对大人来说,轮状病毒也会导致腹泻,严重时可能发生致命性胃肠炎、脱水和电解质失调等问题。不仅如此,轮状病毒还可能造成不同程度的肝功能损害,甚至可以通过胃肠道屏障造成病毒血症。

#### ○比较难清除的细菌:葡萄球菌

葡萄球菌,尤其是金黄色葡萄球菌,更是广泛繁殖于卧室中的一种可怕的微生物,它可以引起身体很多部位的感染,例如皮肤软组织的化脓感染、肺炎、胸膜炎、心内膜炎,严重时还可能造成败血症,最终可能危及生命。

菌”物品进行了荧光检测仪的检测,测试它们上面的RLU数值(RLU指的是相对光单位,RLU越高,则物体表面菌落等微生物含量越高)。

可以看到,家中门把手竟然比公共马桶要脏15倍。这其实就是因为绝大多数人不会在打扫卫生的时候去清洗、消毒门把手,让这里变成了家中最危险的卫生漏洞之一。

**清洁方案:**建议大家在大扫除的时候,记得用水稀释消毒液,经常擦洗门把手,就能大大降低门把手上的细菌量。

**窗帘** 你家多久洗一次窗帘呢? 调查结果显示,90%以上的用户家里窗帘上细菌指数超标,88%的霉菌指数超标,窗帘上检出细菌最高可达90000个/平方厘米,远远超过每平方米细菌总数≤100个的标准。

**清洁方案:**所以大家一定不要忽视窗帘对健康的危害。建议大家每1~2周就用吸尘器、悬挂式清洗机,或干净的湿布擦拭一下窗帘上的灰尘,并且保证至少半年彻底清洁一次窗帘。

(据《北京青年报》)

## 做好这几点,冬季不“上火”



多吃蔬果可败火。图片来自网络

血、便秘尿黄、心烦暴躁、多食易饥、痔疮发作等。

根据中医辨证论治的特点,以上提到的症状多以实火为主。还有一部分体质虚弱的人常年作息紊乱、熬夜透支、过度脑力工作,或因疾病特殊用药,发生虚火,常表现为低热、手足心热、口干盗汗、舌干红无舌苔。按照“火”的虚实类型,可以搭配药食同源的食物进行降火:

**实火:**可选用菊花、苦丁茶、马齿苋、穿心莲等;饮食可选择白萝卜、冬瓜、油菜、菠菜、苋菜、芹菜、番茄、竹笋、荸荠、菱角、槐花等。

**虚火:**可选用枸杞子、百合、银耳、莲藕、鸭肉、

桑椹子、鳖甲、燕窝等。

### ◎做到以下几点避免上火

喝汤。每周喝2~3次银耳莲子汤、银耳百合汤或绿豆汤,天气若过于干燥,还可以吃些梨、莲藕、芋头,以润燥降火。

多吃蔬果。天冷时,人的食欲大增,自制力较差者会不自觉吃多,随着积攒增多也会导致上火。这种情况,通过清淡饮食、多喝水、多吃蔬果等办法可快速缓解。

(据《燕赵老年报》)